

区委统一战线工作领导小组会议召开

为接续高质量发展

建设百万人口大城市画好最大同心圆

阅读提示

张壮雄强调,要聚焦“三个认识”“三大服务”“三项保障”,为奋力建设革命老区共同富裕先行示范区、青年发展型城市,接续高质量发展建设百万人口大城市画好最大同心圆。

□ 记者 廖王晶

本报讯 近日,区委统一战线工作领导小组会议召开,市委常委、区委书记张壮雄出席会议并讲话。他强调,要聚焦“三个认识”“三大服务”“三项保障”,为奋力建设革命老区共同富裕先行示范区、青年发展型城市,接续高质量发展建设百万人口大城市画好最大同心圆。

张壮雄对全区统战工作给予充分肯定,他指出,今年以来,全区统战工作准确把握新时代爱国统一战线的历史方位,不断提升多党合作制度效能,推进民族事业兴旺发展,持续保持宗教领域和谐稳定,促进非公经济领域“两个健康”发展,为全区发展大局做出了积极贡献。

张壮雄强调,要聚焦“三个认识”,进一步把牢统一战线的重要意义。坚持统一战线是党长期实践积累的宝贵经验,必须倍加珍惜、长期坚持,并在新时代实践中不断丰富和发展。要深刻认识统一战线求同存异、聚同化异的丰富内涵。深刻认识统一战线克敌制胜、执政兴国的法宝地位。深刻认识统一战线凝聚人心、汇聚力量的政治优势。对莲都而言,发展要进入“快车道”,新城建设要按下“快

进键”,统一战线“重要法宝”作用只能发挥更多,不能变少,要发挥好统一战线的政治优势,加强与各民主党派、人民团体和各界群众的联系,寻求最大公约数、画出最大同心圆,形成“众人拾柴火焰高”的发展局面。

张壮雄强调,要聚焦“三大服务”,进一步明确统一战线的发力方向。围绕中心、服务大局是统一战线的优良传统。要坚持做到区委区政府中心工作推进到哪里,统一战线的智慧和力量就汇聚到哪里。在推动发展上发挥“催化剂”作用。发挥统一战线人才荟萃、智力密集优势,引导统战成员把自身工作放到全区大局中去定位和谋划,在疫情防控、稳进提质、“双招双引”、新城建设、百日攻坚等重点工作上“建言献策”“献智出力”,推动形成心往一处想、劲往一处使的奋斗局面。在助力共富上发挥“营养剂”作用。深入实施“同心共富”工程,开展“百个侨团(企)助百村”、新乡贤助推共富等活动,引导企业家参与“侨助工坊”“乡村侨社”行动,促进乡贤智力回归、资金回流、资源回乡,多方合力助推莲都在共同富裕先行示范上积极作为,走在前列。在维护稳定上发挥“润滑剂”作用。充分发挥区委统一战线工作领导小组机制作用,坚持底线思维,全面压实各级

责任链条,建立健全统一战线重大风险闭环管控机制,持续关注侨情侨务、民族宗教、民营经济等领域风险,加大源头管控治理,不断推进关口前移。

张壮雄强调,要聚焦“三项保障”,进一步提高统战工作的能力水平。统战工作是全党的工作,既要明确工作“谁指挥”,也要明确战役“怎么打”、队伍“怎么练”。一以贯之坚持党的领导。牢牢把握正确的政治方向,深刻理解“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为全区统战工作提供坚强保障。一如既往强化责任担当。完善党委统一领导、统战部牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局,通过不断提升齐抓共管、多方联动的整体效能,把党政、群团、社会组织等方方面面调动起来、整合起来。一刻不松加强队伍建设。围绕建设高素质专业化统战干部队伍,强化政治训练和业务培训,不断提升统战干部部的“政治三力”。围绕打造优秀的党外人士队伍,完善区新联会、区网联会、区社联会等平台,引导党外人士坚定理想信念、增进政治认同、站稳政治立场。围绕大团结大联合,努力激发创造活力和发展动力,不断凝聚奋勇前进的磅礴力量。

学好悟好 把工作干好

碧湖镇掀起学习贯彻区委十五届二次全体(扩大)会议精神热潮

□ 记者 廖王晶 通讯员 林雅妮 任斌

本报讯 9月8日上午,莲都区委十五届二次全体(扩大)会议召开,碧湖镇第一时间组织全体镇村干部集中学习会议精神,全镇上下迅速掀起特色鲜明、形式多样的学习贯彻区委十五届二次全体(扩大)会议精神的热潮。

莲都区委十五届二次全体(扩大)会议指明碧湖新城是战略级的城市空间,碧湖新城发展的蓝图得到进一步具体地描绘,区委、区政府将以开发碧湖新城为引擎,赋能丽水创建革命老区共同富裕先行示范区。

连日来,由镇、村干部等组成的大宣讲团,深入农家小院、文化礼堂、公园广场、民族村落,在全镇范围内开展巡回宣讲,确保会议精神在碧湖落地生根、开花结果。

“我们九龙村要深刻领会区委战略意图,学通、悟懂全会硬核,在AAA景区村、省引领型农村社区村等基础上,借九龙国家湿地公园优势,奋力一搏、惊人一跃,带领村民谋发展、增收益,共富裕。”在九龙村的农家小院里,九龙村党委书记兼村委会主任刘远峰向围坐在一起的村民们传达会议精神,他表

示未来要将九龙区块打造成为鱼火之城,优越的生态环境一直是九龙的发展优势,接下来他将带领村民们向村庄环境、农旅融合、村集体经济等方面持续发力,助推碧湖新城发展。

在白桥村文化礼堂,一场接地气的区委十五届二次全体(扩大)会议精神主题宣讲也拉开了帷幕。宣讲的主角是白桥村党总支书记李旭飞和碧湖镇驻村干部项哲纯,近半个小时的主题宣讲中,他们用通俗易懂的语言,把“精神食粮”送入现场村民心中。村民于李丹也是一位90后,听完宣讲会的她感触良多,李丹表示:“听了今天的宣讲后,我了解到白桥区块未来将是一个集科创产业、品质生活于一体的田园智谷,这将增强我留在家乡工作、生活的底气和信心。”

迎着初秋的微风,坐在公园广场的凉亭里,聊着家长里短……这是碧湖镇西乡影院广场宣讲活动现场,主讲人是碧湖镇青年干部李平和张晓敏,他们站在乘凉的群众中间,一起学精神,拉家常,谈感受。作为90后年轻干部,张晓敏表示:“青年人才是碧湖新城发展的重要资源,同时,碧湖新城也是我们青年青春逐梦的奋斗乐园,在这里,我也会继续发挥碧湖铁军精神,为碧湖新城的发展接续奋斗,也期待更多

的青年人才加入到碧湖新城的建设队伍中。”

“作为少数民族村,我们要把握好党的机遇政策,抓好自己的地方特色,学习好、贯彻好区委十五届二次全体(扩大)会议精神,结合当前工作,长远发展。”在畚坑少数民族自然村,堰头村党总支书记张伟武用通俗易懂的语言解读会议精神。零距离的交流激发了畚坑村民的学习热情。“这几年来我们明显地感觉到村民们的收入不断地提高,对我们村未来的发展也充满了信心”畚坑村村民蓝永清说道。

下一步,碧湖镇上下将紧紧抓住新城发展的契机,围绕“怎么学、怎么悟、怎么干”,深刻领会区委的战略意图,把全会精神进一步学习贯彻好;要把干部队伍建设抓实抓硬,把舆论氛围引导好,形成向好向上的氛围导向;要全面落实好房屋和土地征收、“大搬快聚”、建房审批、项目建设、村集体经济等各项发展等工作,为碧湖新城的“豹变”打实基础。



劳动监察暖人心 为民解难送锦旗

□ 通讯员 张晓庆 林雯

本报讯 9月7日,一位农民工紧握莲都区人社局劳动监察科工作人员的手,眼含热泪连声说,“真是太谢谢你们了,我女儿的学费总算是有着落了”,并赠送一面绣着“为民服务不辞苦,品德高尚业务精”的锦旗表示感谢。

8月25日,区人社局劳动监察科办公室接到一起电话投诉,农民工王某某表示自己在碧湖某工地

干活,目前被拖欠近万元的工资,家里小孩马上开学了,急需用钱,而他本人还在工地干活无法来到现场投诉,希望劳动部门可以帮助他。

工作人员详细了解情况后,第一时间开展调查。公司负责人表示,因业主方未按合同约定及时足额拨付人工费用,确实导致拖欠了部分农民工工资,期间双方也多次协商未果。劳动监察科工作人员得知此事后,一边督促劳务公司核实考勤并制作工资发放表,一边就此次欠薪事宜约谈了业主方、总

包方、劳务公司三方代表。经劳动监察多次督促和协调,8月26日三方就拖欠工资事宜达成一致协议,8月29日业主方将240余万元的农民工工资打入专户,总包方顺利在月底前完成支付。

从接到投诉到农民工拿到工资短短五个工作日,确保开学季用钱需要,区人社保局劳动监察科为民所急,及时化解矛盾、消除隐患,切实保障农民工工资及时足额支付,维护农民工合法权益,助力碧湖新城发展,维护社会公平正义。